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Jajáról a bajaiaknak.
— Szelíd városunk természetrajza. —

A rendszerint háborgó országos és 
lokális politika mostanában nagyon csen- i 
dcs, szinte ősziesen unalmas, illő tehát, I 
de kiváltképen jóleső néha a politizáló 
Bajától eltekintve, Baja társadalmáról, 
kultúrájáról, intimebb és differenciáltabb I 
társadalmi életéről, visszonyairól és oly- ' 
kor félszegségeiről, — amiket ugyan 
enyhítő zománccal von be a kisvárosias- 
ság — Írnunk a bajaiaknak.

Mindig érdekes, amit rólunk monda
nak, vagy Írnak, s ebben az a taviszti- 
kus igazságban bizakodva már régóta 
vártam pihenős időkben annak a va
gyonnak kielégülhetését, hogy az én 
meglátásaim és csendes figyeléseim sze- ’ 
rint Írjak néha egyetmást közvetlenül, 
de tompítottan a saját idevalóságom 
miatt, ami életünkről, a küzdő, mulató, 
élvező, kicsinyeskedő és arisztokratáskodó 
Bajáról. Nem azt akarom, hogy ezekkel 
a cikkeimmel egyszerre változtassak vagy 
javítsak viszonyainkon, — amelyekre 
pedig néminemű transzformálás kétség
telenül üdvös volna — hisz erre hosszu- 
hosszu ideig tartó megfeszített munka 
után is képtelen a sajtó egyedül, csak 
egyszerűen szeretnék sok mindenre rá
mutatni valakogyan olyanképpen, hogy 
akik olykor unatkozva elolvassák eze
ket az Írásaimat, a végén mindig ilyetén 
rejtett gondolattal és érzéssel dobják 
félre : lám, mi is tényleg ilyenek vagyunk 
a színházban vagy bálakon, és bizonyos 
dolgok és események iránti idioszink- 
ráziánk tényleg legtöbbször speciálisan 
bajai, aminthogy talán valóban különös 
atmoszféránk következtében megyünk 
illetőleg akarunk csak huszan-harmincan 
elmenni például Szász Zoltán is felolva
sására, vagy Kocián hangversenyére.

Baja, a nagy csendesség és kicsinyes
ség falusi sztaffázsaival ékített exkluzív 
városka, amelyhez voltaképen minden 
modern áramlat a maga egészében 
későbben érkezik meg mindig mint 
máshova. Nem arra gondolok, hogy 
Blériotnak Baján is fel kellene szállnia 
hanem az annyiszor megénekelt és elzo

kogott állandó színházra és jó társulatra, 
valami zenei iskolára, továbbképző ál
landó szabadelőadásokra és a réges- 
régen divatját múlt műkedvelő előadá
sok helyett több muzsikus és felolvasó 
estélyre. A jó tarasconiakat az ő lan
gyos és pompázó napsugaruk tette 
akaratukon kivül nagyzolókká enyhén 
szólva, Bovárynéba az eldugott falu 
visszafojtott vágyaktól sürü, levegője 
ojtotta a nagyravágyást, a bajaiakba 
pedig azt hiszem a nemtörődömség 
mélyül folyton jobban. Terveink, modern 
szép, szinte álomterveink vannak folyton, 
de csak ideig-óráig vakítanak színes 
görögtüzként, azután visszatompulnak 
és homályosulnak a feledésbe. Ha a 
pillanatnyi fellángolások teremthetnének, 
Baja réges-régen tündérváros lenne, 
fényűző, finom és a végletekig kényel
mesen pompázó. De igy az Ezeregyéj
szaka csodaszellemei nélkül parányi, 
nagyon konzervatív és elmaradt, szinte 
külön erkölcsű és szokásaiban is min-

I

I

den mástól merőben elütő, szigorúan 
kasztrendszerü város vagyunk, mégpedig 
annak a reménye nélkül, hogy hamar
jában mássá alakulhatnánk át.

Különös, és csak idegennek közön
séges belső életűek vagyunk azért, tele 
cxcentricitásokkal, de mégsem városias- 
kodó allűrökkel, csak mintha nagyon 
sokáig tartó megfeszített kulturmunka 
után egy kicsit igen elfáradtunk volna. 
Pedig nincs mögöttünk ilyen háttér, csak 
nemtörődömséget belénk neveiden sü
tött már kicsiny korunkban reánk az 
áldott bajai nap Mert mondom, egészen 
biztosan valami sajátszerüen más nap
sugarak szóródnak reánk Baján mint
másutt.

Ennek a különös és majdnem érthe
tetlen, szunnyadó erejű városnak belső 
világára szeretnék néminemüleg egyéni
en rávilágítani időszakonkint, rapszó- 
dikus összefüggéstelenségben, de érde
kes alkalmakkor, amikor akaratlanul 
nyilatkozik meg valamilyen formában 
sajátos bajaiasságunk. (A)

Innen-onnan.
— Apró események. —

Immár kétségtelen, hogy jön, jön a fáradt 
ősz és megkezdődnek a bálok meg a műked
velő előadások, amelyeken mindenki élvez 
hirlapilag nyugtázott felül fizetésért, csak a finom 
és tapintatos kritikusnak kell ott is töprengnie, 
gondolkodnia, uj, modern, kifejező, dicsérő
jelzőkön. Mert kérem én nagy zárójelek között 
elárulom önöknek kedves olvasók, amit ugyan 
úgyis tudnak, tudniillik azt, hogy vidéken 
nem kritikát kell Írnia a hivatalosan megje
lent kritikusnak hanem csakis dicsérő cikket. 
De valahogyan igy is van ez rendjében, hisz 
ezek az előadások többnyire jótékony célokat 
szolgálnak, udvariatlanság és kíméletlenség 
lenne tehát azokat a szereplőket nem meg
dicsérni, akik ezekért a jótékony célokért 
tanulnak és próbálnak, sok vesződséggel. Mind
ez természetesen nem apró esemény és nem 
is Innen-onnan, csak az őszről jutott eszembe 
és arról, hogy 24-én lesz a Katholikus Könyv
táregylet műkedvelő előadása, amelyet — 
ugyebár — ehelyütt és szívesen ajánl az elnök
ség a közönség szives figyelmébe. Ez lesz 
egyébként is a szezonnyitás, amelyről azt 
hisszük, igazán nem illendőségből Írhatjuk 
majd meg a dicsérő referádát.

•

Az előbb azt hiszem leírtam ezt a szót 
»tiszteletjegy* s erre megjelenik lelki szemeim 
előtt László Károly, akinek a mozgószinháza 
mostanában pompásan prosperál és a követ
kező szelíd beszédet intézi hozzám, tegnap
előtti tárgyalásunk befejezéseképpen: Kedves 
szerkesztő, vagy munkatárs és kültag ur kö
nyörgöm mégegyszer, Írjon olyan valamit, amiből 
sokan-sokan megtudnák azt, hogy én a tisz
teletjegyadástól nem vagyok képes megélni. 
Ugye látta kérem, hogy tegnap zsufclt volt a 
a színházam, de kérem Ön azt nem látta, 
hogy az első helyen mintegy negyvenen ültek, 
akiknek a zsebükben tiszteletjegy volt. Hogy 
mijogon kértek és hogy én miért adtam ki 
nekik ezeket, most már el is felejtettem két
ségbeesésemben, de azt hiszem nagy szerepet 
játszott ebben holmi »agyonverlek külömben* 
hangzású mondat. Hát kérem önnek én szí
vesen adok tiszteletjegyet, ne tessék gondolni, 
hogy önt is a negyvenbe értem, de szívesked
jen megmondani, hogy miért adtam én a 

■ napokban potyajegyet annak a zordbajszu 
i bácsinak, aki igy szólt hozzám: Nézze Mozi 
i ur, én már kétszer fizettem elsőhelyet és adtam 

a plakát hordónak egy hatost, remélem kapok 
tiszteletjegyet. Ijedtemben persze hogy adtam.

; Hát kérem, nézze már sírok, írjon valamit az 
' embereknek, hogy ne kérjenek már többet 
i mert én megőrülök... így szólt aderék mozgó 

tulajdonos, s azután miként egy mozikép eltűnt.
(Én pedig leadom a beszédet és ujjé, szólok 

még titkon és félve, meg van egy egész hasáb 
kézirat, innen is, meg onnan is.)

Pluma.
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jtldoza! az Jsmeretlennek.
Add nekem a te szemeidet, 
Kék látásod, mely mindig épit, 
Mindig irgalmaz, mindig szépít.

Ady Endre.

Ködbe hanyatlott korok legendás királya 
aranyszobrot öntetett az ismeretlen istennek: 
akként áldozok én is e pár sorokkal az isme
retlen Szépnek, aki talán eljövendő, talán nem, 
akinek ibolyaszeme mágneses erővel babonáz 
s aki rámmelegiti csodálkozó, puha tekintetét 
nappalaimon és éjeimen, ambícióimon és két
ségeimen, reményeimen és csalódásaimon át. 
Csak egyszer látnám e szemeket, amint élőén 
mosolyognak felém, csak megtalálnám egyszer 
a szőke fejecskét, melynek két furcsa gödré
ben lilulnak a tündéri ametisztkincsek I

Voltam már úgy, hogy nagyon-nagyon ka
cérkodtam morc pisztolyom csövével, voltam 
úgy is, hogy a Duna sellői már átkarolták a 
nyakamat, már láttam a vizikirály smaragd 
palotáját, de egy kékellő szempár biztatóan 
sugárzott a messzeségből, balzsamot öntött 
megkínzott és meghasonlott szivemre s én el
fordítottam a pisztoly zordonát, lefejtettem a 
sellők hálózó karját, mert telkemre ezerjófüvek 
enyhítése, a megigazulás malasztja szemergett 
a tengerszemek nedves bájából. Nem sokszor 
ugyan, azonban voltak életemnek olyan órái 
is, mikor magasztalás, diadal és dicsőség zsi
bongtak körül, mikor mindenki mást elbóditott 
volna a mámor: akkor a kék szemek reám 
hullatták nefelejcseiket, hogy ez a magasztalás, , 
dicsőség érte van csupán, az Ismeretlenért és ! 
úgy éreztem, még inkább előre kell törtetnem, ; 
mert mindez méltatlanul kevés áldozatul annak i 
a hatalmasnak, ki tekintetének palástját min- 
dig védőén zárta körém, nehogy elszédüljek, 
akinek szeme kiséri az életemet, mint a gön- I 
cölszekér csillagai a küzködő hajóst, mint az . 
őrzőangyal a téveteg gyermeket.

. . . Meg kell találnom őt, ha érte felkuta
tom is a világ négy táján mind az országokat, 
városokat, síkokat, tengereket, völgyeket, pa
gonyokat. Lehet, hogy úgy bukkanok rája, 
mint a Hajnal leányára a titkos Tibetben, 
vagy mint Tihany echós szavú Cantilenájára, 
lehet hogy a milói Venus fog megelevenedni, 
ha bársonyozza epedő kereső pillantásom, vagy 
az Amazon-parti ősvadonban mint bujdosó 
istennője egy pusztuló világnak libben elém. | 
Bárhol . . . bárhol, meg kell találnom őt és 
ez a pár sor Írásom ina még a vergődő tehe
tetlenség sikolya, de legyen egyúttal harci ri
adója a nagyszerű küzdelemnek, melyet az 
ismeretlen kék szemekért megvívok.

Turáni.

— Városi közgyűlés. Baja város törvény
hatósági bizottsága folyó évi szeptember hó 
25 én délutáni 3 órakor rendszerinti közgyü 
lést tart, melynek főbb tárgyai a következők: 
A polgármester időszaki jelentése a közigaz
gatás állapotáról. A rn. kir. kereskedelemügyi 
miniszter urnák leirata a baja—bezdán--zom
bor— apatin—Szondi h. é. vasút közigazgatási 
pótbejárási jegyzőkönyvében foglalt megálla
podások jóváhagyása és a földmunkálatok 
megkezdése tárgyában A m. kir. belügymi
niszter urnák leirata az ingyenes népfürdő fel
állítása tárgyában. A m. kir. államvasutak 
Budapest jobbparti üzlet vezet őségének átirata 
a Szegedi úti átjárónál létesítendő felüljáró 
költségeihez való hozzájárulás tárgyában A ;

városi tanács javaslata az 1910. évi zárszáma
dások jóváhagyása iránt. Az 1909 — 1910. évi 

, közúti zárszámadás. A városi tanács jelentése 
; a kolerakó»-ház és a járványos betegségek 

körül előforduló egészségügyi szolgálat szerve
zéséről. Ugyanannak jelentése a levéltár helyi
ségeinek és az egyes hivatalok áthelyezése 
folytán szükséges átalakítási és helyreállítási 
munkálatok biztosítása végett megtartott ár
lejtés tárgyában. Ugyanannak jelentése a ho
mok, földhordási jog haszonbérbeadása végett 
megtartott árverés tárgyában. A ferenc-csator 
na részvénytársaság átirata a kikötőkezelési 
költségekhez való hozzájárulási arány felérné- 

I lése tárgyában. A Szent ferencrendiek ajánlata 
kertjük megvétele tárgyában A városi tanács 
előterjesztése a városi altisztek, rendőrök, szol
gák, hajdúk és kézbesítők lakbér és szemé
lyi pótlékának megállapítása tárgyában. A 
bajai ciszt. r. kath. főgimnázium igazgatóságá
nak megkeresése a dr. Horváth Kornél-télé 
jutalomdij alapítvány ügyében. Ugyanannak 
előterjesztése a Szegedi-utón levő vasúti átjáró 
mellett létesítendő felüljáró céljaira kijelölt 
Goldschmidt féle telek forgalmi értékének meg 
állapítása ügyében. Ugyanannak jelentése a 
Kölcsey Ferenc-utcai ártézi kút kitisztítása, 
továbbá két Northon kút fúrása munkálatai
nak biztosítása végett megtartott árlejtés tár
gyában. Ugyanannak előterjesztése a kolerajár
vány elleni védekezés folytán az utcák foko
zottabb mérvű tisztántartása és öntözése cél
jaira póthitel engedélyezése iránt. A kikül 
dött bizottság jelentése a városi csatornázási 
és vízvezetéki munkálatok létesítéséhez szük
séges műszaki műveletek elkészítése végett 
folytatott tárgyalásról. Dr. Molnár Mihály 
rendőrkapitánynak kéivénye egészségének hely
reállítására a szabály rendeletben biztosított 
szabadságidején felül 6 heti szabadság idő 
engedélyezése iránt. A hírlapírók országos 
nyugdíjintézetének kérvénye a nyugdíjalaphoz 
való anyagi hozzájárulás iránt. Grünhut Mik
sa kérvénye a városi téglaégetési jog bérleté
nek meghosszabbítása iránt. Özv. Krikovszky 
Józseíné ajánlata a Szentjános városrészben 
építendő óvoda céljaira házának és telkének 
megvétele iránt. Kramer Gyuláné kérvénye 
építkezés céljaira 3 négyszögöl közterület át
engedése iránt.

— Bajai úszók Budapesten. A Magyar 
Uszószövetség által ma este hét órakor ren
dezendő uszóversenyének a középiskolai inté
zeti négyszer 331 /, m vegyes staféta versenyén 
a bajai főgimnázium is részt vesz Vágó Rezső 
tornatanár vezetése alatt, Boros Ivánnal, Bo
ros Gézával, Bellosics Bálinttal, Scherer Bélával, 
és Vass Istvánnal. A legnagyobb valószínűség 
szerint ezt a versenyt a bajaiak kiválóan tre
nírozott csapata nyeri meg.

-■ Adomány. A bajai 48/49 es aggastyán 
honvédek részére Pollermann Bertalan és Stráhl 
István 1 — 1 doboz szivarvégtt ad, mely szives 
adományért ehelyütt is köszönetét nyilvánítja, 
a segélyző-bizottság. — Martinovits József az 
ipartestülettől vásárolt 1 db ipartestületi ház
részjegyet a testületnek ajándékozta vissza. E 
nemes szivü adományért ez utón is köszöne
tét mond, az Elnökség.

— Halálozás. Bank Ferenc postasegédtiszt 
pénteken este hosszú szenvedés után meghalt. 
A szimpatikus és törekvő fiatal hivatalnok 
halála őszinte részvétet keltett kartársai között.

— Szabadka is elítélte az obstrukciöt. 
Szabadka törvényhatósági bizottsága közgyű
lésén 133:21 arányában csatlakozott Versec 
az ubstrukciót elitélő átiratához. Óriási többség 
buktatta tehát meg a szabadkai obstruktorokat.

— Újítás a postai csomagok feladásá
nál. A postaigazgatóság érdekes reformot 
akar életbe léptetni, amely ugyan külföldön 
már évekkel ezelőtt bevált, de nálunk még 
ujitás számba megy. A csomagok ugyanis 

: ezentúl szállítólevél kiállítása nélkül ép oly 
i módon lesznek feladhatók, mint a levelek. A 

szállítási dijat egyszerűen levélbélyegekben kell 
majd a csomagokra ráragasztani s a posta úgy 
fogja kezelni azokat, mint most a levélpostai 
küldeményeket. A feladás ezzel természetesen 
lényegesen könnyebbé és gyorsabbá lesz téve 
annélkül, hogy ezáltal akár az államra akár a 
felekre kár háromlassék.

— Lóverseny. A Bácsbodrog megyei Gaz
dasági Egyesület szeptember harmincadikán 
és október elsején lóversenyt rendez Zombor
ban. Az első napon öt, a másodikon négy 
futás lesz, összesen 12.500 korona díjazással, 

í — Betörés. Preymayer Pál vendéglőjébe 
i újabban idŐszakonkint rendesen betörtek és 

ezideig mindig sikerült egypár száz koronást 
; elemelniök. Csütörtökön éjjel megint elloptak 
, Preymajertól mintegy 150—200 koronát. A 

csendőrség Preymajer egyik régebben elbocsá- 
I tott mindenesére gyanakszik, aki már egyszer 
I betört volt főnökéhez.
i — Színházi hir. Krémer Sándor most Ka

locsán szerepel színtársulatával a kalocsaiak 
nagy tetszése mellett. Legalább is ezt olvassuk 

, ki az ottani lapok dicsérő, kicsit nagyon di
csérő cikkeiből. Mi bajaiak is ismerjük, azt 

, hisszük eléggé a társulatot, és kétkedünk ab 
bán, hogy kalocsai kollégánk kritikájával sze
rinti lenne tökéletesen. Hisz annyi az ezideig 
ismeretlen tag a társulatban, akiknek kvalitá
sait igaz ezideig nem ismerjük, de akikről mé
gis föltételezzük, hogy nem mind perfekt mű
vészek.

— A felsővárosi iskola előtt, a Madách 
Imre és Flórián utca kereszteződésénél állan
dóan valóságos hetipiac van, természetesen 
olyan éktelen lármával egybekötve, hogy az 

■ iskolában a tanító magyarázataiból néha alig 
lehet egy szót is megérteni. Érthetetlen, hogy 
a rendőrség miért nem akadályozza meg ezt, 
hogy a bajaszentistváni nyersárut szállítók és 
a bajai kofák ne épp az iskola előtt alkudja
nak, veszekedjenek, amikor azoknak tökélete- 

i sen mindegy, hogy 50 lépéssel tovább keres- 
, kednek-e, mig az iskolában egyszerűen lehe- 
i tetlen a gyermekeket figyelésre bírni, mert 
’ egész tisztán behallatszik a közgyülésező kofák 
: nem éppen a legépületesebb beszéde.

— A „József kir. Herceg: Szanatórium 
Egyesület" bajai bizottságának folyó évi szep- 

: tembnr hó 17 én, vasárnap délután 5 órakor 
' a városi székház 2-ik számú tanácstermében 

tartja ez évi rendes közgyűlését. Tárgyak: 
Elnöki jelentés. Az évi zárszámadás megvizs
gálása és pénztári jelentés. Javaslatok és indít
ványok tárgyalása. Jegyzőkönyv hitelesítése.

— A Duna vízállása. A múlt hét óta a 
Duna vízállása újra rosszra fordult. Bajától 

' Mohácsig ugyan árad, de még mindig nem 
l annyira, hogy az uszályhajókkal a szállítást 

zavartalanul le lehetne bonyolítani, amiből nagy 
káruk van a gabonaszállítóknak.

— A legmagasabb kitüntetéssel .Arany 
Érem«-mel lett kitüntetve Glóbus tisztitó ki
vonat, Polo folyékony fémtisztó, Globin és 
minden egyéb az ifjabb Fritz Schulz betéti 
társaság Aussig a. E gyártmánya a német 
droguisták szövetségének második szakkiállí
tásán. Újabb bizonyítéka és legjobb elisme
rése annak, hogy ezen készítmények valóban 
elsőrangúik és legjobbak. Más oldalról is a
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legmagasabb kitüntetéseket nyerte e cég, mint
• Arany Érem* párisi világkiállítás 1900. 
»Grand Prix« világkiállítás St. Louis 1904.
• Állami Aranyérem* Nürberg 1906. Millió 
háziasszony használja már évek óta bevált 
Glóbus, Globin és Polo készítményeket. Min
den egyes kísérlet meggyőző és állandó híve
ket szerez.

— Ma már minden kétségen kivül áll, 
hogy a Nestlé-féle gyermekliszt egy mindenkor 
teljesen megbízható gyermektáplálékot nyújt, 
mert íélszázad tapasztalata és eredméeye nem
csak az orvosokat és a közönséget elégítette 
ki teljes mértékben, hanem — mivel Nestlé 
sok esetben már a harmadik generátionál van 
használatban — ki is mutatta, hogy ezen ké
szítmény kiváló jó hatással van a gyermek 
első alkati fejlődésére, illetőleg azt erősen tá
mogatja. A Nestlé készítmény mint diátikus- 
tápszer gyomor- és fertőzőbetegségeknél is 
(tukerkulosis, tiphus), nagyon gyakzan és ki
tűnő eredménnyel használatik. 1242

N y i I t t é r.*
1911. B. 304/5. sz.

Őfelsége a király nevében!
A bajai kir. járásbíróság mint büntető biró 

ság rágalmazás vétségével vádolt Bosnyák 
András elleni bűnügyben Sztaniszavjevics Rezső 
főmagánvádló által emelt vád felett a Baján 
az 1911. évi junius hó 2. napján Romátka 
Jenő kir. járásbiró, valamint Dr. Szeremlei 
János jegyzőkönyvvezető, Dr. Kiss György 
tömagánvádló képviselője részvételével teljesen 
/nyilvános tárgyalás alapján, a vád és védelem 
meghallgatása után következő

ÍTÉLET
hozatott:

A kir. járásbíróság Bosnyák András 44 éves 
rom. kath. vallásu bajai születésű és lakos, 
nős 3 gyermek atyja, Írni olvasni tud, vagyo
nos bérkocsis, katona volt, vádlottat bűnösnek 
mondja ki a btkv. 258. § ában meghatározott 
rágalmazás védségében elkövetve az áltai, hogy 
Baján, 1911. május 17-én Sztaniszavjevits 
Rezsőről többek jelenlétében azt állította, hogy 
az rabló, lopó rác gazember lopja a szegény
ház fáját, ezért vádlottat 258. § a alapján a 
btkv. 92. §-a alkalmazásával az alábbi módon 
fizetendő, behajthat lanság esetén négy 14 napi 
fogházra átváltoztatandó negyven (40) korona 
mint fő és az 1892. évi XXVII. t.-c. 3. § ában 
meghatározott célokra fordítandó jelen Ítélet 
jogerőre emelkedésétől számított 15 nap alatt 
végrehajtás terhe mellett a bajai kir. járásbíró
ság vezetőjénél fizetendő behajthatatlanság 
esetén a btkv. 53. §-a értelmében egy (1) napi 
fogházra átváltoztatandó tiz (10) korona pénz
büntetésre mint mellék büntetésre Ítélt. Köte
lezi vádlottat, hogy jelen Ítéletet, saját költ
ségén a Bajai Hírlap és Bajai Független Újság 
cimü lapokban egész terjedelmében közzétegye 
és pedig 15 nap és végrehajtás terhe alatt.

Köteles vádlott a felmerülendő bűnügyi költ
ségeket a m. kir. államkincstárnak 1890. évi 
XL1II. t.-c. 9. §-a értelmében megtéríteni.

Köteles továbbá vádlott 20 kor. ügyvédi 
díjban felmerült bűnügyi költséget ezen Ítélet 
jogerőre emelkedésétől számított 15 nap alatt 
végrehajtás terhe mellett fő magánvád'ó Szta- 
niszavjevits Rezsőnek megfizetni.

Ur. Kiss György ügyvéd dija saját fele elle
nében 20 koronában állapítja meg.

INDOKOK:
A biróság tanúként kihallgatott Madár Zsig- 

mond, Gártner Gyula, Heiszky Rezső vallomása 
által beigazolva látja s tényként megállapítja, 
hogy vádlott Baján, 1911. május 17-én szesz
től ittas de beszámítható állapotban Sztaniszav 
jevits Rezső főmagánvádlóval mondott tanuk 
előtt állította, hogy a szegényházi gondnok 
(fő magánvádló) az a rabló lopó rác gazember 
lopja a szegényház fáját.

Vádlott ezen cselekménye a rágalmazás vét
ségének tényálladékát magában foglalván, abban 
beszámítást kizáró ok hiányában bűnösnek 
kellett kimondani, mert öntudatlan ittassága 
igazolást nem nyert.

A büntetés kiszabásánál enyhítőül vétetett 
büntetlen elő élet és családos állapot az ittas 
állapot, súlyosbító körülmény nem forgott fent, 
miért is a rendelkező részben meghatározott 
büntetéssel volt büntetendő és a túlnyomó 
enyhítő körülményekre tekintettel a 92. §. 
alkalmazandó.

A költségbeni marasztalás a B p. 479,480. 
az ügyvédi díjnak saját fél elleni megállapí
tása a B. p. 485. §-on az Ítélet közzé tételé
nek elrendelése Bp. 277. §-án alapszik.

Baján, 1911. évi junius hó 2. napján.

Romátka s. k. kir. járásbiró. 
A kiadmány hiteléül: Mlskolczy s. k. kezelő

*) Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelőssé
get a szerkesztőség.

Felelős szerkesztő :
SZIRMAI VIDOR dr.

16225/1911. sz.

Temesvári vásár-hirdetés.
Az idei temesvári Szt. Mihály 

országos vásár 
folyó évi szeptember hó 28-tól bezárólag 

október hó 2-ig fog megtartatni.
Mindenféle állat felhajtása az orszá
gos vásárra szeptember hó 28-tól 
csütörtökön reggeli 5 órától kezdve 

van megengedve.

Temesvárott, 1911. évi augusztus hó 23-án. 

A városi főkapitányságtól: 

133S B« Ferenc, főkapitány

HIRDETÉSEK
FELVÉTETNEK

A KIADÓHIVATALBAN

21260/1911. kig. szám.

Hirdetmény.
A szabadkai állami mértékhitelesttő hivaltól 

ma érkezett távirat szerint az időszakos állami 
mértékhitelesités nem 15-én, hanem folyó szep
tember hó 18-án veszi kezdetét a városi sze
gények menedékháza épületében.

Baja, 1911. szeptember 14.

Dr. Hegedűs Aladár
kir. tanácsos, polgármeser.

19415/1911. kig. szám.

Hirdetmény.
Gferer, Schoch és Grossmann építési vállal

kozók, mint a baja—bezdán — zombor—apa- 
tin—szondi h. é. vasút előmunkálati engedé
lyesei bejelentették, hogy a nevezett vasút 
építési munkálatait megkezdették; miért is 
felhivatik a város közönsége, miszerint a kitü 
zési munkálatok jeleit, karóit stb. munkálatokat 
biztosításokat kíméljék és ez által a vasút mi
előbbi kiépítését elősegítsék.

Baja, 1911. aug 31-én tartott tanácsülésből.

Dr. Hegedűs Aladár
kir. tanácsos, polgármester.

Egy ügyes fiú

tanulónak
felvétetik
Stxálxl István
fírzerkereskedésében, Alkotmány-utca.

i-------------------------------------------------------
i Mészáros Lázár-utca 40. sz.

5 É. 3
szabad kézből elálló, értekezhetni ugyanott 

a tulajdonosnál.

Ervvvvvvvvvvvvv't 
gy jóforgalmu, na/gy vevőkörrel 

bíró, 12 év óta fenálló, jól berendezett 

kalapdivatüzlet eladó. 
Cim a kiadóhivatalban. : : : 1327
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1U gyomorfAJóa, bélbeteg, étvágytalan. 
!e«oványodA4iot hajlandós, használja a 

számos év óta jónak bizonyult gyomorsót, 
Sehaumann gyógyszerésztől Stoekereuban, 
Abj szabályozni és épségben taranl akar- 
1*11 ja ló emésztését, használja a Schau- 
ns&nn-Afle gyomorsót, lapa^zralni fogja, hogy 
má« sserek ellenében mily jól érzi magát. 
PíAninrcÁ eltávoli'ja azuonal a fölös’egea 
UJUUlulov gyomorsavat és előmozdítja 
M emésztést. Egy doboz ára 1 kot. 60 nll. 

Gyomorsó-pasztillák
Utat leseik, mint a gyomorsó. Ára tarsolyon
ként 3 phiolával á 10 gvomnrsó-pasxtiilával 
kor. 1.60. Postai szétküldés legkevesebb 2 

doboz megrendelésnél utánvéttel

SCHAUMANN gyógyszerész
Stockerauban.

a
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Azt minden kereskedő tudja, hogy a 

„KRAMMER“-féle 
összes rendszerű mérlegek pontossága, 
tartóssága minden versenyt felül múl 

legolcsóbb bevásárlási 
forrás! Mérleg javítá
sok renokivül leszál
lított árakon! I I

Nagy mintaraktár a legújabb rendszerű és a m. kir. mérték
ügyi intézet által jóváhagyott saját mintáim szerint készített 

mérlegekből.
Minden általam javított mérlegért 2 évi garanciát vállalok. 

Öreg mérlegeket a legmagassabb árban becserélek.

Tisztelettel

K B JvíE R T-Á- XT O S
egyensúly, tizedes és százados hídmérleg gyártó BAJA. 1334

Tartózkodjunk a lakatos konkurenciától, aki a m
érleg 

szerkezetét tönkreteszi.

A legjobb óvszerként fertőző betegségek 
ellen,

BUDAFOK
Be’- és külföldön kizárólag díszoklevél
lel kitüntetve. Mindenütt kapható 1

KOLERA, 
gyomor- és altesti bántalmaknál és 
mmt üdítő ital is, ivó- vagy savanyú
vízzel hígítva, elismerten kitűnő szolgálatot 

tesz a

Gróf Keglevich István utódai

COGNAC

MARGIT-
CRÉME

fi hölgyek tudják legjobban mily fontos a 

szép, üde arc 
mily hatalom és kincs az, mily 
előnyökben részesül egy szép nő.

Szépnek lenni azonban nagy feladat, nem ele
gendő, hog / valaki csinos, fess és kedves legyen, 
hanem a legfontosabb, hogy az arcbőre tiszta 
sima legyen. A nők tudják ezt és ezért nagy 
gondot fordítanak az arcbőr ápolásává, á 

szépség fentartásara és emelésére.

A FÖLDES-féle

az egyedüli ster mely 5 -6-szuri használat 
után biztosan eltávolít kiütő eket, pattanáso
kat, miteszert, szeplőket, májfoltokat és az ar
cot fehéríti, üdíti és fiatalítja A Földes
féle Margit-Créme teljesen ártalmatlan, párat
lan és csodás arc-szépitő. Kapható az egész 
világon. Tégelye 1 korona és 2 korona.

Készíti és postán küldi:
Földes Kelemen gyógysxertíx Aradon. 
Kapható: Dr. MAKRAY LÁSZLÓ 

gyógyszertárában B A J A. 1238. A

▼ ▼▼

▲AA
HytraosW Kollár A.

Országot hódító
útjában hozzánk is megérkezett a jelenkor egyetlen 
kifogástalanul jó magyar szivarkahüvelye aBit w„soaoyzo“
mely vergé, önégő, ham nmentes papírból, nikotin
fogóval készül és páratlan kedvezményben részesíti 
:: fogyasztóit. — Egyedüli elárusitás ::

IX O ' X X A. IS
:: :: könyvkereskedésében Baján.

▼ ▼▼

▲ ▲ ▲


